

救援·奇人 一家7口组成“马宝祥救援队”

救援队中活跃着一支“马家军”

在玉树抗震救援现场,总能看到佩戴“红十字”的志愿者们忙碌的身影,在他们当中,活跃着一支“马家军”——由一家7口组成的“马宝祥救援队”。

一家7口奔赴灾区

带头人马宝祥来自青海省湟中县大才乡前沟村,回族,是一个平凡的西北汉子。14日得知玉树发生7.1级地震后,老马当即决定率领儿子、女婿,开着自家的两辆越野车,载满食品、帐篷、铁锹等物资奔赴灾区。

“一起去的7个人都是自家人,不敢带上其他人,怕出危险。当时就想去看看,能帮上忙是最好的。”老马的话朴实而坚定。

援救兵贵神速,但“马家军”并没有盲目行事,而是先驱车绕道25公里去西宁,到青海省红十字会请战。老马说:“我们在青海省红十字会拿到了介绍信和‘红十字’旗帜及标志。以红十字志愿者的身份去灾区,接受灾区红十字会统一安排,不会添乱。”

14日地震发生当晚,“马家军”就踏上了去往玉树灾区的800公里征途。“当晚通宵开车,路上很顺利,

所有的收费站都让我们免费通行。15日早上就到了玉树。”

开车跑遍玉树灾区

到达玉树后,老马先找到玉树州红十字会。在这里,他遇到了中国红十字会副会长郝林娜和青海省红十字会常务副会长尼玛。

此后两天,马师傅开着车带着工作组一行人跑遍了玉树灾区,“马家军”也成为当地红十字会物资发放的主力。

中国红十字会救灾工作组成员

李立东说:“在灾区奔波的过程中,最辛苦的就是给我们开车的马师傅,他可给我们帮了大忙!”

而老马却说:“我们做的都是小事,红十字会才是做大事的,他们的工作帮了灾区无数人的忙。”

运送遗体毫不犹豫

中国红十字会副会长郝林娜告诉记者,16日,老马和家人从废墟中找到两名藏族遇难同胞,在向民政部门登记后,他们毫不犹豫地用自家车把遇难者送到了天葬台。

郝会长说:“在玉树地震灾区有众多像老马一样的红十字志愿者在忙碌着,他们用朴实的行动诠释了博爱、人道、奉献的真谛,他们是最可爱的人。”

目前,“马家军”的任务是帮助玉树州红十字会接收和分发一些个人捐赠的小宗物资。“东西虽少,但能帮灾民解决问题,也代表了捐赠人的一片心意,总得有人来协调。”老马觉得这件事很有意义,“我们还要在这里待上几天,看看还能做些什么。”

(于北京)

救援·感人

河南小夫妻废墟中拥抱12小时,带出一段感人对话——

“下辈子我们还做夫妻”

胡景香16岁到广东东莞黄江镇一家制衣厂打工,20岁时回乡经人介绍,认识了复员回家的刘云生并结婚。婚后,夫妻俩来到青海玉树县结古镇环城路开了一家“帅帅”小食杂店。

“早上5点多,曾经有一场小地震,四周的狗狂叫了一阵子,怪吓人的。当时我们已穿好衣服,准备出去躲一躲,”刘云生回忆说,“房东住在二楼,她的孩子下来说‘没有什么关系’。我们又睡下去,将手机、钱包放进大衣。刚睡下一会儿,就发生了地震,床板被震得哗哗响。”

刘云生住在一楼,他跳起来,发现墙壁震裂了一条缝。他一把抱住胡景香机灵地滚到床下。此时,一块预制板将床板一边砸塌。万幸的是,预制板只是砸在他们的脚下,胡景香右脚负伤。但留给他们的空间实在太小,夫妻俩被紧紧地挤压在一起。

大概过了一个小时,刘云生的弟弟刘云东来了。对着废墟高喊哥哥的名字。小夫妻同声高喊“救命”,终于让外面的人听到。

生的希望有了,但还不够。二人被埋在二栋楼房的最低层,狭小空间里氧气越来越稀薄,刘云生快坚持不住了。他哭着对妻子说:“老婆你要活下去,我可能活不了了。”

胡景香哭着说:“你不能走,你走了,我怎么办?在老家的孩子怎么办?你还当过兵,这都挺不住?你一定要活下去。”

等待中,刘云生坚持不住,想睡下去。“这一睡下去,可能就醒不过来了”,胡景香让他唱歌。此时,弟弟刘云东叫来20多位河南老乡,合力将一块水泥预制板搬开,解除了废墟里氧气耗尽的危险。

地震前,夫妻俩每天都吵一两次架。此时此刻,夫妻俩开始说起心里话。

刘云生说:“如果我们能出去,以后不再吵架了。这辈子是夫妻,我们下辈子还做夫妻。人要多少钱都没有用了,开开心心过日子就是最好的。如果能出去,我们就回家种田,只要一家人平平安安就是最好的。”这是胡景香以前从没听过的话,她动情地说:“出去后,我要给你生一个女孩。”当晚7时许,夫妇俩终于被救出。胡景香脚部感染,不得不被送往西宁救治。

妻子被送走了,但刘云生和弟弟以及20多名河南老乡没有走。震后一两天,他们自发地跑到一个个废墟上寻找生还者。刘云生对记者表示,他不会离开,还要参与重建玉树。

(陈动)



继续搜救幸存者

4月19日,中国国际救援队队员在玉树结古镇红卫路民族宾馆搜救。当日青海玉树进入震后第6天,在历经5个昼夜不眠不休的生死救援之后,中国国际救援队继续在废墟上搜救幸存者。新华社记者李紫恒摄

救援·奇迹

“帐篷医院”再创生命奇迹

18分钟挽救战士生命

“快,快,速尿、氢考、氨茶碱……”4月18日20时10分,武警总医院“帐篷医院”内灯火通明,医疗队长侯世科带领医护人员正在进行一场紧急的抢救。站在一旁的兰州军区某通讯站政委紧张地不断用手擦拭额上的汗珠。18分钟后,患者睁开了双眼,恢复了意识,并在第一时间认出了在身边一直为自己担心的政委和战友们。这时,大家悬着的心终于落了下来。

“‘帐篷医院’在哪,快,快,快

救救我们的战士!”20时10分,一阵嘈杂声由远至近,一群官兵抬着一位身着迷彩服的战士急速奔向武警总医院的“帐篷医院”。很快,一场紧张的急救随即展开。小伙子叫黄鄂,兰州军区某通信总站二营九连战士。19时50分左右,小黄在抬运抗震救灾柴油时,突发急性肺水肿,昏迷不醒,意识不清,呼之不应,双眼上翻,眼看就可能有生命危险,被战友发现后,迅速送到武警总医院“帐篷医院”。经过医护人员的精心救治,18分钟后,小黄意

识逐渐清醒,生命体征恢复平稳,脱离了生命危险,奇迹般地醒了过来,随后被转送西宁进行救治。

据了解,武警总医院在搭建震后第一座“帐篷医院”以来,先后救治伤员1300多人,抢救和收治转诊的危重病人39人,进行四肢骨折、阑尾炎、胸腔闭式引流等手术25例,运用便携式心电图监护仪、便携式制氧机、便携式B超机等先进仪器为灾民和救援队进行体检1000余人次。

(张名)

多拉村在地震中无人伤亡,原因何在?

干部唤醒村民 上山躲过一劫

在玉树震灾中,一个叫“多拉”的村庄一夜成名。地震中,这个村庄零伤亡!

谈起震灾零伤亡,这个村的百姓都感谢一位村干部——才仁昂江。

才仁昂江本不住在多拉村。4月13日,他到多拉村办事处,顺便住下。4月14日凌晨5时许,正在睡梦中的才仁昂江突然听到房间玻璃哗啦一声破碎了。“完了,地震了。”才仁昂江立即从床上爬起来,冲出屋子,对着满院子里的人大喊:“地震了!地震了!”

村上的干部被叫醒了,才仁昂江就与村干部一起,叫醒所有村民,把全村人转移到附近的小山坡上。过了两个小时,7.1级大地震发生了。村民们在剧烈的晃动中,看着自家的房屋瞬间变成一片废墟。

这时,才仁昂江才意识到,自己在70公里外的家可能有麻烦,才转头往家里赶。等他赶到的时候,他的家已遭受了灭顶之灾——两间房屋被夷为平地,没有倒的房子也已开裂变形。妻子的肩膀和腰部受了伤,庆幸的是,伤得不是很重。“财产就像水一样,流走了就没有了。家人没有出事,就是不幸中的万幸。”他说。

(杨晚)

救援·数字

青海累计接收救灾捐款4.05亿元



结古镇街头的售货摊

4月19日,一名僧人在玉树结古镇胜利路上的售货摊购买商品。青海玉树地震发生几天后,玉树结古镇胜利路的商铺老板陆续将一些食品、饮料、生活用品等摆放在街头出售,方便群众购买。新华社记者张宏祥摄

特别报道